

“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展山西特展”布展探访——

千年丹青一朝尽览



7月7日上午,技术人员在沉浸式互动体验区进行最后调试。

(上接第1版)展览设置“薪火相传 代代守护”“千古丹青 寰宇共赏”“表里山河 晋善晋美”三大板块。

主展厅的一二三层内,“汉唐气象”“宋韵无尽”“元气淋漓”“明丽辉煌”“清流迴荡”等单元内容依次铺开、精彩纷呈。工作人员正在有条不紊地按照“图片说明”往墙上挂画,《佛传图》《野墅平林图(四条)》《湖天春色图》等融合了中外文化或技法的绘画作品也在其中。

“光影丹青”美到灵魂

如果问此次探营印象最深的是什么?那非“光影丹青”莫属。从“宋韵无尽”单元左转,就会看到“光影丹青”沉浸式互动体验区。在这里,传统文化在现代科技加持下,运用虚拟现实引擎驱动空间投影技术、全新的空间音频智能处

理技术和视、听、触、嗅多感官实时交互装置,引领观众以全新的体验方式“走”进画中。《落花游鱼图》《溪山无尽图》等38件收藏于海外博物馆的中国古代绘画精品有了新的演绎。体验区已经准备妥当,记者沉浸式体验了一番。

序幕初起,观众视觉维度逐渐发生变化,从“画外看画”进入“人在画中游”,一幅幅静止的中国绘画渲染上明艳的色彩后变成一个个灵动的人间仙境,引人入胜,妙不可言。

在这层层叠叠的光影中,《落花游鱼图》中的群鱼跃出画外,墨染一般游到观众的周围,让人情不自禁地想伸手去抓。还没抓着,游鱼已经销声匿迹。接着,眼前出现了一幅连绵不绝的《溪山无尽图》,观众在远山近水中浑然忘我……

如此美妙绝伦的画面如何而来,浙江大学技术团队工作人员介绍,为了强化维度质变这一体验,团队在序幕初起时,便将花鸟画和山水画巧妙结合,通过鱼游水中之态,模拟墨染山水之意,打破画里画外之边界。长卷拉开后,《落花游鱼图》绘群鱼在清澈的水中嬉戏、追逐、觅食,自然生动,栩栩如生。在“光影技术”的叠加下,画中游鱼生动赋活,鱼群“跃”出画外,游于空间之中。鱼儿的游动,如墨的渲染,在空间之中化作绵延河山,从而将观众带入到山水画境之中。

《溪山无尽图》是一幅集采北宋众家之长的金代山水长卷,卷首处有张大千题“宋人《溪山无尽图》”,全卷融合了荆浩、关仝、李成等名家的画技特色。为了在三维空间中再现这一画作,团队仔细分析了中国画的皴染技法,并模拟画作的绘制过程,进行模型的塑造和雕琢。《溪山无尽图》为绢本淡设色,为了让观众能够在山水画境中体验水墨、淡彩、青绿等不同意韵,团队深入研究水墨山水、浅绛山水、青绿山水等色彩表现方式,并充分考量时间和自然的因素,以时移景易,赋山水之彩,让观众在时光流转中感受中国山水画的气韵生动。

记者 贺娟芳 王昕文/摄

当好夏夜安全“守护人” 太原公安开展治安巡查宣防统一行动

本报讯 根据全国公安机关统一行动方案,7月6日、7日,太原公安在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动,全面强化打击整治、巡逻盘查、隐患排查和防范宣传,最大限度激发巡防合力,最大限度挤压犯罪空间,当好夏夜安全“守护人”。

行动中,各分县(市)局和各警种部门结合实际,因地制宜、因情施策,组织开展多轮次的区域性、专项性巡查宣防工作。优化点、线、面防控布局,构建立体式巡防防控网,强化显性用警,依托街面警务站、治安卡点、公安派出所和社区警务室,采取步巡、车巡、携犬巡、无人机巡等方式,加大社会面巡逻防控力度。提升夜经济商圈、夜间旅游景区、小吃夜市等人员密集场所巡逻守护力度,开展“见警察、见警车、见警灯”行动,着力营造守护群众安全的良好氛围。

同时,突出重点“精准查”,全面净化社会治安环境。围绕重点行业场所,组织开展“地毯式”“拉网式”巡查清查,严打严防涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪行为,切实查处一批黄赌毒案件。结合夏季特点动态调整巡防途径、地点、方式,以群众“看得见、容易懂、记得住、好接受”的方式开展安全宣传,突出防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故“五防”,以及反电诈、反邪教、防溺水、拒酒驾等,针对性开展安全宣传和警示教育。(杨沫)

北方自控所中标国家机关采购项目

本报讯 北方自动控制技术研究所7月6日发布消息,该所近日成功中标中央国家机关2024年度台式计算机框架协议联合征集采购项目。

本次征集采购项目由中央国家机关政府采购中心、广东省政府采购中心、云南省政府采购和出让中心联合招标。此次招标项目采用价格优先法确定入围供应商,北方自动控制技术研究所以优秀的方案、完善的服务标准及合理的价格赢得了评标委员会和招标方的肯定,投标的9款产品中,有8款成功中标。(尹哲)

清源水城电音节激情“燃”沸

本报讯 清源县首届朋克电音节近日于清源水城璀璨落幕。活动期间,近15万名游客齐聚现场,随电音狂欢,品地道美食。以音乐为媒,整个水城光影四射,人潮如涌,激情“燃”沸。

当晚7时,伴随着动感十足的音乐和炫酷多变的舞台灯光,现场气氛逐渐升温。在DJ和说唱歌手的带动下,汹涌的人潮挥舞着手中的荧光棒,欢呼、跳跃,尽情释放青春的热情。“太震撼了,上万人一起蹦迪还是第一次!”23岁的小刘喊得嗓子有些沙哑,依旧难掩语气中的兴奋。

“举起你们的双手!”在长达4个小时的演出中,说唱

歌手们不时走下舞台与观众互动,将现场气氛推向一个又一个高潮,让每一位观众都置身于电子音乐的狂欢之中。现场,清徐宣传、清徐融媒等官方账号也在微信、抖音同步直播,单号最高观看人数超过2万人。

在大宝鼎舞台西侧,航空航天科普研学空间内也人头攒动。不少家长带着孩子乘坐“神舟飞船”,通过VR体验太空遨游,了解航天知识。

本次清源水城电音节的举办,不仅让当地的文化活动更为丰富,也为清徐县文旅产业的发展注入了新的活力。不止于电音节,据悉,在未来几个月的时间里,还将有一系列精彩活动陆续展开,值得期待。(孙佳敏)



图为清源水城光影璀璨,如梦如幻。清徐融媒提供

晋西集团举办职业技能大赛

本报讯 安静有序的理论测试、眼尖手快的故障排查、精准细致的数控操作……7月4日,晋西集团举办第九届职业技能竞赛暨第八届创新竞赛,各单位参赛选手相继展示“绝活”,赛场上竟放“技能之花”。

据介绍,本届职业技能竞赛以“匠心筑梦、强军报国”为主题,创新竞赛则以“协同攻关、联动创新”为主题,17个赛项吸引了685名选手参赛。与以往相比,此次竞赛新增药压药工、复合材料缠绕工赛项,堪称晋西集团技能人才队伍的一次大检阅、大练兵。大赛采取“比赛+培训+论坛”的形式,在比赛的同时举行核心工种、关键技能研讨交流,将技能竞赛、技能提升和技能人才队伍建设有机结合,达到以赛促学、以赛促训、以赛促建的目的。(尹哲、高洁)

小店区成立楼宇经济促进会

本报讯 7月5日,小店区楼宇经济促进会揭牌成立,首批会员单位有30余家。

作为太原市“南大门”,小店区创新构建了“政府+楼宇+产业+企业”的楼宇经济发展模式,多方合力促进楼宇经济提质增效。目前,该区共有商务楼宇157栋,实址办公企业4416家,就业人数超10万人。此次成立楼宇经济促进会,致力于搭建政府与企业之间、企业与企业之间信息沟通、资源整合、发展协同的纽带。通过完善市场主体信息共享机制、主动服务机制、行业约束机制,引导商务楼宇良性发展。(王丹、孟祥玉)

2200余个岗位亮相专场招聘会

本报讯 7月6日,由市人社局、山西国际商务职业学院主办的“职引未来 筑梦青春”太原市2024年百日千万招聘专项行动暨山西国际商务职业学院2024届毕业生专场招聘会,在山西太原人力资源服务产业园举办。现场吸引700余人参与,初步达成意向248人次。

本次专场招聘会共邀请了82家优质企业参会,涵盖了客户经理、市场推广、新媒体运营、电子商务、行政人事、物流专员、营销策划、网络与信息工程安全工程师等2200余个岗位。

招聘会现场气氛热烈,众多用人单位求贤若渴,集中推出大量岗位,求职者积极投递简历精心制作的简历,与用人单位互动交流,详细了解招聘细节。招聘会现场还设立了政策咨询区,为毕业生提供档案、租赁住房、党组织关系等多元化的服务,帮助他们解决在求职过程中可能遇到的人事相关问题以及档案管理方面的困惑。

本次活动还开设了直播带岗,邀请5家企业现场直播,特邀山西中部城市群(太原、晋中、阳泉、吕梁、忻州)24家企业招聘信息轮播,让求职者通过线上平台实现与企业的远程交流,累计观看人数达2.2万余人次。活动现场,为深入推动校企合作,特举办了校企三方座谈会。市人社部门表示,专场招聘会和座谈会更精准地链接了高校和企业资源,为企业与高校毕业生之间搭建了一座坚实的“桥梁”。

据了解,7月13日、20日、27日将持续开展2024年太原市百日千万招聘专项行动招聘会。(李晓井)

官地矿“雨季三防”筑牢安全堤坝

本报讯 “下雨了,请各单位立即安排人员看好井下风机,值班人员速到调度室签到并抓好应急值守……”7月7日上午,西山煤电官地矿及周边突然打雷下雨,该矿调度室立即通知各单位相关人员进入“雨季三防”应急值守状态。这是该矿“雨季三防”工作的缩影。

为实现“有洪不受灾、有灾不受损”的“雨季三防”目标,全面保障能源供应工作,官地矿提前对井上井下所有排水沟、水仓、防洪闸进行清淤疏通,保证正常排水;对矿区内住宅房屋、地面建筑、挡墙坝堰、落水管斗、排水沟等进行摸底排查,清除各类杂物;对排矿场地进行边坡加固、抬高处理,防止雨水冲刷碎石造成滑坡隐患;对3条大巷涌水量进行定期、不定期观测。同时,矿地质测量中心做好井田范围内地表裂缝、河床塌陷、河床渗漏、山体滑坡、小窑井口渗水等地质灾害摸排,为矿井安全度汛提供坚实保障。(张秀丽、阎慧荣)

本周多雨伴高温

本报讯 太原市气象台发布预报,本周雨天较多,并伴33℃以上高温,提醒市民做好防暑措施。

7月7日夜间到8日白天:多云转晴,3级偏东风,17℃-31℃。

7月8日夜间到9日白天:多云,有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,气温:22℃-34℃。

7月9日夜间到10日白天:多云,有阵雨或雷阵雨,3级南风,22℃-34℃。

7月10日夜间到11日白天:多云,有阵雨或雷阵雨,南部局地有中雨,3级南风,23℃-35℃。

7月11日夜间到12日白天:多云,有阵雨或雷阵雨,3级南风,21℃-33℃。

7月12日夜间到13日白天:多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,3级南风,20℃-33℃。(侯慧琴)

史学习“三个一”形式,做到专题学与日常学相结合、线上学与线下学不断线,党的思想理论深入人心。

身边故事聚人心

2020年4月,支援武汉的医护人员圆满完成医疗救治任务返并。“医院这么多抗疫勇士,都是我们的榜样,如何带动更多党员干部向先进看齐?”是市人民医院党委书记郝俊彪一直思考的问题。

党建赋能 百年老院焕发新活力

——记市先进基层党组织太原市人民医院党委

“花式”学习强党性

“老友之声,退休党员的学习园地,老年朋友的文化驿站,今天我跟大家一起学习‘知行合一’……”伴随着悠扬的音乐,71岁市人民医院退休老党员梁团星的声音从手机里传来。这是她录制的一期党课内容。

“医院离退休同志年纪大了,翻阅纸质版的学习资料费劲,我们开设了‘初心故事随身听’音频栏目,梁团星负责朗读录制工作。”市人民医院工会主席雷雪说,“这个栏目深受离退休老同志们的喜爱,打开手机,调好音量,就可以随时随地学习了。”

近年来,市人民医院把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的二十大精神,作为首要政治任务,列入党员干部组织生活学习和职工政治理论学习当中,教育引导全院职工系统学、深入学、全面学,并结合实际,开设道德讲堂、“初心故事随身听”音频栏目,创新“每日一学”“每周一讲”“每季一答”党

于是,就有了医院自编自导自演的党员教育片《我是党员》。从筹备到完成,历时2个月,7名支援武汉的医护人员参与拍摄,时长6分钟的党员教育片《我是党员》在医院各微信群里传播开来。“我们的医护人员好样的。”“奋战在抗疫一线的同志们是我们学习的榜样。”……《我是党员》成了医护人员津津乐道的话题。

没想到这部党员教育片影响力这么大,医院党员干部职工更加团结,心往一处想,劲往一处使。“市人民医院人事组织部副部长王阳说,为帮助广大党员开阔视野,加深对理论知识的理解,医院各党支部开展‘红色故事大家讲’‘向身边人学习’等主题党日活动,并结合实际,将主题党日活动与‘三会一课’、志愿服务、实践活动、业务工作等有机结合,党建氛围越来越浓厚。

人才培养激活力

13时,耳鼻喉科主任王海燕走出手术室,结束了上午的工作。加班加点,已是王海燕的工作常态。据统计,今年1月至6月,耳鼻喉科完成三级以上手术38台次。

“现在科室可以开展三级、四级高难度手术,搁以前,想都不敢想。这与医院实施人才培养分不开,我们医护人员分批去上海、浙江等地学习,个人成长、科室发展十分显著。”王海燕自信地说,“现在我经常受邀参加全国、全省的学术研讨会,与业内大咖同台发言交流。”

走进这所百年老院,医护人员最常说的一句话便是“人民医院为人民”,这是医院一直秉承的理念。近年来,医院党委以学科建设和人才培养为发展路线,通过大力实施人才培养计划,积极引导优质医疗资源、工匠精神服务患者和社会。截至目前,医院选派包括科主任、护士长在内的400余名医护人员赴上海、浙江等地的国内一流医院进修学习,开展新式全盆底重建术、肝肿瘤微波消融术、3D可视化精准肝肿瘤切除技术等新技术新项目120余项。面对患者多样化的医疗需求,医院党委柔性引进国内知名专家80余人,成立名医工作室32个,太原患者终于可以在家门口尽享国内顶尖医疗服务了。记者 刘涛

党旗在基层一线高高飘扬